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Главният прокурор на Трибунала в Хага заяви, че властите в Белград са я убедили в усилията си за
залавянето на главния заподозрян за военни престъпления Ратко Младич, като посочи че е
възможно генералът да бъде заловен &bdquo;до седмици", съобщава EUobserver.
&bdquo;Надявам се в рамките на седмици да видим пълно сътрудничество", заяви дел Понте по
време на визитата си в Сърбия, добавяйки че е могла да види &bdquo;някои конкретни знаци" за
желанието за решаване на въпроса от новото сръбско правителство.
&bdquo;Ако сръбските власти продължават по начина, по който показаха, че могат, аз ще мога да
дам положителна оценка пред ЕС... в края на седмицата", добави тя.
ЕС в момента очаква присъдата на дел Понте преди да поднови преговорите с Белград по
споразумението за стабилизация и асоцииране.
Преговорите бяха замразени през миналия май заради нежеланието на Сърбия да предприеме
действия и да арестува бившия генерал, за който се смята, че се укрива в страната, коментира
EUobserver.
Докато Брюксел показа, че е готов да поднови преговорите с републиката скоро след победата на
двете прозападни партии през януари, прокурорът на ООН остана скептична до този момент.
През януари тя заяви, че ход на ЕС за възобновяване на преговорите преди предаването на Младич
ще &bdquo;застраши" усилията й за залавяне на главните заподозрени за военни престъпления в
бивша Югославия.
Визитата й в Белград през тази седмица идва след залавянето на ключов помощник на Младич,
Здравко Толимир.
Ако дел Понте потвърди пред ЕС удовлетвореността си, очаква се съюзът да поднови преговорите
със Сърбия още този месец, като е възможно външните министри на съюза да дадат формално
одобрение на срещата си на 18 юни в Люксембург.
Както и в случая с Хърватия и беглеца Анте Готовина, който бе заловен малко след като ЕС
размрази преговорите за членство със Загреб, така блока може да размрази контактите с Белград
без Младич да е предаден в Хага.
Подписване на споразумението са зтабилизация и асоцииране обаче ще изисква фактическото
предаване на Младич в Трибунала.
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